



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 28 февраля 2014 года, № 42 (5942)

Пятница

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Дети, окруженные заботой



Фото Б. Ахромова.

С ПЕРВЫХ дней независимости руководство нашей страны уделяет огромное внимание воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, возведя это в ранг приоритетных направлений политики. Нет сомнения, что в наступившем году, который по инициативе Президента объявлен Годом здорового ребенка, эта работа будет усиlena и приобретет еще больший размах. Тому подтверждение – утвержденная Государственная программа «Год здорового ребенка», реализация которой еще больше продвинет нас по пути достижения намеченных целей – воспитать интеллектуально богатое, духовно нравственное, эстетически и физически развитое поколение.

Важная роль в этом процессе отводится детским дошкольным учреждениям, которых в стране насчитывается более пяти тысяч. Сегодня все они работают по опорной программе «Болажон», разработанной на основании государственных требований, предъявляемых к развитию детей дошкольного возраста. Согласно документу, работа ведется по четырем направлениям: физическое развитие, уход за собой и гигиена; социально-эмоциональное развитие; речь, подготовка к чтению и

письму; познавательное развитие, знание и понимание окружающего мира. По сути, «Болажон» является усовершенствованной моделью программы «Ребенок третьего тысячелетия». Главное же ее отличие от предшествующего проекта в том, что осо-

бое внимание в ней уделяется социально-эмоциональному развитию и индивидуальным особенностям детей. Ведь от того, как они ощущают себя в обществе, каким видят свое место в жизни и какие цели ставят перед собой, а также как выстраивают отношения со сверстниками и взрослыми в целом и зависит развитие ребенка.

Одним из дошкольных учреждений столицы, успешно работающих по программе «Болажон», является ДОУ № 426. Сегодня в нем воспитываются свыше 400 детей.

4

Презентация

ПОКОЛЕНИЕ СЧАСТЛИВЫХ

Вера, надежда, любовь – вот такие чувства вложены в инициированную Президентом страны Государственную программу «Год здорового ребенка». Всеохватывающая, вбирающая все направления действий на перспективу, она позволит достичь всем нам нужный результат – развитое гармоничное поколение. Когда руководством республики, всем народом прикладывается максимум усилий для выполнения поставленной цели, новая смена обязана будет расти в окружении счастья и благополучия. «Поколение счастливых» – это название специальной полосы «Народного слова», чья презентация в сегодняшнем номере, полагаем, вызовет интерес читателей нашей газеты.

В материалах этой регулярной полосы на 4-й странице журналисты расскажут, как воплощается масштабная программа в жизнь, что делается для того, чтобы дети становились все более физически крепкими, чтобы дружили со спортом. Насколько успешно справляются с миссией воспитатели и педагоги, чтобы помочь детям познать окружающий мир, причем совершая открытия неведомого с радостью и восторгом, почувствовав себя настоящими исследователями. И это ощущение сохранить в них на всю жизнь, в которой они осознали бы себя счастливыми людьми, полными сил и энергии, достаточной для того, чтобы сделать все, что окружает их, лучше и совершилнее. А еще – не страшиться никаких препятствий, смело идя навстречу своей мечте.

Воспитать разносторонне одаренное поколение, которое в будущем себя проявит как исключительно интеллектуальное, способное выдвигать прогрессивные идеи и воплощать самые смелые и заманчивые проекты, – такова глобальная задача, стоящая перед страной. Продуманная до мелочей уникальная концепция Государственной программы – значимый вклад в наше будущее, которое мы строим сегодня.

СЛОВО ДЕПУТАТА

В интересах фермеров

С ПЕРВЫХ лет самостоятельного развития Республики Узбекистан в сельском хозяйстве страны идут широкомасштабные преобразования, направленные на повышение эффективности аграрного сектора, повышение благосостояния сельских жителей. Большое внимание уделялось оптимизации посевных площадей и районированию выращиваемых культур, что позволило при относительно стабильных объемах производства хлопка-сырца многократно увеличить производство других культур.

Например, в несколько раз увеличилось количество собранного зерна, картофеля, овощей и винограда. Также выросло производство мяса и молока, увеличилась заготовка яиц. Сегодня Узбекистан не только полностью обеспечивает потребности населения в сельскохозяйственной продукции, но и вошел в число государств, ее экспортующих.

Большую роль в развитии сельского хозяйства сыграл Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане». В нем фермерам были предоставлены новые возможности для развития. Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием организации фермерской деятельности и развитием фермерства», принятый в 2013 году, закрепил предоставленные льготы фермерам законодательно.

К примеру, новая норма, введенная в Закон «О фермерском хозяйстве», дает возможность расширять уставной фонд фермерских хозяйств. А это в свою очередь позволяет укрепить их материально-техническую базу путем увеличения финансовых активов, создания резервной базы, а также применения бездействующих резервов в использовании кредитных ресурсов, направления средств на капитализацию хозяйств. Вкладом в уставной фонд могут быть деньги, ценные бумаги, здания, сооружения, иное имущество или имущественные права. Они занимаются углубленной переработкой сельскохозяйственной продукции, оказанием услуг сельскому населению. Таким образом, из года в год увеличивается количество многофункциональных фермерских хозяйств.

Эти огромные успехи являются результатом последовательных реформ, направленных на поддержку фермерства, развитие сельского хозяйства на интенсивной основе, коренное улучшение мелиоративного состояния земель, углубление селекционной работы, внедрение новых высокопроизводительных агротехнологий. Одним из важнейших факторов эффективности проводимых реформ является постоянное совершенствование правовой базы развития сельского хозяйства в соответствии с новыми требованиями. К настоя-

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Более 20 объектов водоснабжения введены в эксплуатацию на новых жилых массивах в Каракалпакстане, а в городе Бустандже сельском сходе граждан «Амирабад» Элликалинского района осуществлена реконструкция системы водоснабжения и насосной станции. В настоящее время завершается строительство пяти водохозяйственных объектов в Амударьинском районе, первый этап прокладки водопроводных сетей в населенном пункте «Ахинияз» Кунградского района, что позволит обеспечить качественное и бесперебойное обеспечение населения питьевой водой.

Плодотворное партнерство

отечественных предпринимателей с зарубежными приносит результаты. Свидетельством тому является деятельность ООО «Arlan Magic Socks» Бостанджского района столичной области, годовая производственная мощность которого составляет 3,3 миллиона пар носков. Реализация проекта способствовала трудоустройству около 100 человек. Сейчас в районе начато претворение в жизнь еще 12 проектов по выпуску непродовольственной продукции и строительных материалов, на которые направлены инвестиции в размере 70 миллионов долларов. Это позволит создать более 600 рабочих мест.

Новое предприятие

в форме общества с ограниченной ответственностью начало действовать в сельском сходе граждан «Боёвёт-1» Баянгского района Сырдарьинской области. ООО «Фарангиз ёгдулари», где обрели работу 14 сельских девушек, специализируется на пошиве детской и женской одежды, постельных принадлежностей. На оснащение предприятия необходимым инвентарем и оборудованием использован банковский кредит в размере 39 миллионов сумов. Здесь уже получили заказы на производимую продукцию от близлежащих детских дошкольных и медицинских учреждений.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Приоритет – воспитать зрелую личность

В ЦЕНТРАЛЬНОМ институте переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А. Авлони состоялся «круглый стол» на тему «Законодательные основы воспитания здорового и гармонично развитого поколения», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования.

В работе «круглого стола» приняли участие также представители министерств здравоохранения, юстиции, по делам культуры и спорта, Генеральной прокуратуры, Республиканского центра духовности, ОДМ «Камолот», фонда «Махалла», Республиканского научно-практического центра «Оила», фонда «Нуроний», руководители

рядов общеобразовательных школ и профессиональных колледжей Каракалпакстана, областей и города Ташкента, журналисты.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что утвержденная Президентом страны Государственная программа «Год здорового ребенка» является логическим продолжением последова-

тельных мер, осуществляемых в республике по воспитанию здорового, интеллектуально и духовно зрелого поколения, созданию условий для образования, реализации талантов и способностей. В Узбекистане созданы все необходимые условия для всестороннего развития учащейся молодежи. Сформирована соответствующая законодательная база. Разработанные и принятые в Узбекистане в 1997 году законодательные акты «Об образовании» и «О Национальной программе по подготовке кадров» стали основой для коренного реформирования системы образования, всех

этапов обучения и воспитания здоровой и гармонично развитой личности, создания новой модели непрерывного образования, которая привела к позитивным результатам в этой сфере.

Важным фактором успешного реформирования образования в стране послужила Государственная общенациональная программа развития школьного образования, направленная на коренное улучшение его материально-технической базы, реализованная в 2004–2009 годах. В соответствии с данной программой в стране построена 351 новая школа, капитально реконструировано 8 150 школ на 3 миллиона учащихся, оснащенных современным учебно-лабораторным оборудованием.

Приняты меры по коренному улучшению и методическому обновлению учебного про-

2

БИЗНЕС-ФОРУМ

Расширять взаимовыгодное сотрудничество

ВЧЕРА в Ташкенте в рамках пребывания в нашей республике представительной делегации деловых кругов Республики Корея во главе с вице-президентом Корейской международной торговой ассоциации (KITA) Ан Хён Хо состоялся узбекско-корейский бизнес-форум, а также кооперационная биржа, организованная Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан и Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Выступившие на открытии форума и. о. директора Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Жахонгир Мустафаев, вице-президент KITA Ан Хён Хо, заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Шавкат Туляганов,

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Республике Узбекистан Ли Ук Хен и другие отметили плодотворное сотрудничество двух стран в разных сферах и подчеркнули, что оно имеет хорошие перспективы для дальнейшего развития.

Цифры и комментарии

341 миллиард сумов

освоен в ходе работы, проведенной министерствами и ведомствами в 2013 году по 7 805 природоохранным мероприятиям.

Данные мероприятия направлены на решение приоритетных задач по внедрению достижений научно-технического прогресса в области охраны окружающей среды и использования природных ресурсов и расширению масштабов применения ресурсосберегающих, малоотходных и безотходных технологий.

В частности, в рамках операции «Чистый воздух» проводилась целенаправленная работа по сокращению вредных выбросов в атмосферу от работающего автотранспорта путем его перевода на газовое топливо, которое является экологически более чистым. В результате такого перевода 37,7 тысячи единиц автотранспорта вредные выбросы в атмосферу сокращены на более чем 21,4 тысячи тонн загрязняющих веществ.

Среди природоохранных мероприятий значительную часть занимают мероприятия, осуществляемые в рамках тех обязательств, которые Республика Узбекистан



взяла в соответствии с подписанными конвенциями, такими, как Конвенция по сохранению биоразнообразия, Конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС), Боннская конвенция об охране мигрирующих видов диких животных, Рамсарская конвенция о водно-болотных угодьях, имеющие международное значение, особенно в качестве мест обитания водоплавающих птиц, Венская конвенция об охране озонового слоя, Базельская конвенция по контролю за трансграничным перемещением опасных отходов и их удалением.

В интересах фермеров

1 Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов на встречах с фермерами Хорезмской и Сурхандарьинской областей подчеркнул необходимость стимулирования многопрофильной деятельности фермерских хозяйств в целях увеличения их доходности и устойчивого развития. С этой же целью в Закон «О фермерском хозяйстве» внесена норма, предусматривающая осуществление других видов деятельности наряду с основным. Фермерским хозяйствам предоставлено право самостоятельно определить направление своей деятельности, заниматься любым видом сельскохозяйственного производства, включая переработку, хранение и реализацию сельскохозяйственной продукции, промышленное производство, оказание услуг населению, не запрещенным законодательством.

В пользу фермеров дополнено и налоговое законодательство. Например, юридические лица, вынужденные в практику капельное орошение, сроком на пять лет освобождаются от единого земельного

налога по площадям, где оно применяется. Или физические лица, сезонно привлекенные к хлопкоуборочной страде, освобождены от налога на прибыль. Такие новшества были встречены фермерами как стимулы их развития.

Государство гарантирует соблюдение прав и интересов фермеров. В соответствии с внесенными изменениями в законодательство страны органы исполнительной власти предоставляют земельные участки в установленном порядке и оказывают помощь фермерским хозяйствам возведении производственных объектов и жилья, в подключении к инженерно-коммуникационным сетям, представляют в аренду неиспользуемые нежилые помещения для организации в них производства товаров (работ, услуг). В свою очередь фермеры обязаны соблюдать нормативы и стандарты качества производимой продукции и товаров, оказываемых услуг и выполняемых работ, экологические, санитарные и другие требования.

Глава нашего государства в ходе поездки в

Джизакскую и Сырдарьинскую области в прошлом году подчеркнул, что современный фермер должен хорошо знать не только все тонкости земледелия, но и быть экономистом, бухгалтером, селекционером, бизнесменом. Иными словами, он должен хорошо понимать новые задачи, поставленные самим временем, активно участвовать в дальнейшем улучшении жизни людей, в первую очередь жителей села.

В целом вышеуказанные изменения и дополнения в законодательство страны свидетельствуют о постоянном совершенствовании правовой базы развития фермерства. Они несомненно будут способствовать дальнейшему укреплению многопрофильных фермерских хозяйств, их экономической самостоятельности и финансовой устойчивости.

Мухаммадиусоф ТЕШАБОЕВ,
председатель Комитета
Законодательной
палаты Олий Мажлиса
по аграрным
и водохозяйственным
вопросам.

МЕРОПРИЯТИЯ

Актуальная информация о предоставляемых услугах

В ТАШКЕНТЕ состоялся «круглый стол», посвященный вопросам реализации проекта «Повышение финансовой грамотности населения в Узбекистане».

Он был организован по предложению Центрального банка Республики Узбекистан совместно с отечественными и зарубежными партнерами в соответствии с постановлением главы государства «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей».

Наряду с этим следует отметить, что в августе 2013 года международное рейтинговое агентство «Moody's» опубликовало отчет «Прогноз развития банковской системы Узбекистана», в котором агентство четвертый год подряд подтверждает прогноз «стабильный».

По мнению агентства «Moody's», основными факторами, определяющими столь положительный прогноз, являются устойчивый экономический рост республики, обеспечивающий благоприятную операционную среду для банков в течение прогнозного периода, составляющего 12–18 месяцев.

В последние годы в республике проводится большая работа по дальнейшему повышению устойчивости финансово-банковской системы страны. В результате на сегодняшний день все коммерческие банки имеют рейтинговые оценки от «большой тройки» — известных международных рейтинговых агентств «Moody's», «Standard & Poor's» и «Fitch Ratings» — подтверждающих стабильность и устойчивый рост отечественных банков.

Рекомендации, выработанные в ходе конференции, будут способствовать дальнейшему углублению реформирования и повышению устойчивости банковской системы республики, совершенствованию подходов и системы оценки деятельности коммерческих банков на основе стандартов и оценочных показателей ведущих рейтинговых агентств, что позволит повысить уровень организации банковской деятельности в соответствии с лучшим международным опытом.

Собир АЛИЕВ.

Приоритет — воспитать зреющую личность

1 Сегодня более 1,5 миллиона ребят обучаются в новых зданиях 1 396 профессиональных колледжей и 141 академическом лице, оснащенных современным учебно-лабораторным оборудованием. В стране функционирует 59 вузов, 11 филиалов столичных вузов и 6 филиалов ведущих зарубежных университетов. В рамках укрепления их материально-технической базы и коренного улучшения качества высшего образования, начиная с 2011 года реализуется пятилетняя программа укрепления учебно-лабораторной базы высших учебных заведений, развития научной деятельности университетов и повышения квалификации научно-педагогических кадров.

В ответ на такую заботу государства повышается качество образования, уровень подготовки выпускников школ, колледжей и лицеев, вузов. Молодые люди демонстрируют блестящие знания на республиканских, международных предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях.

Участниками «круглого стола» отмечено, что вопросы воспитания молодежи являются задачей общениональной, требующей участия и поддержки не только государственных органов, учебных заведений, но и всего общества. Решение этой важной стратегической задачи особенно в Год здорового ребенка во многом зависит от эффективной совместной работы семьи, махалли, образо-

вательных учреждений и институтов гражданского общества. Глава государства в своем произведении «Высокая духовность — непобедимая сила» подчеркнул, что вопросы школьного образования и воспитания находятся под контролем государства и общества, и этот принцип закреплен в Основном законе страны.

В процессе обсуждения говорилось о необходимости дальнейшего повышения роли семьи, махалли, местных Кенгашей народных депутатов в воспитании подрастающего поколения, усиления механизмов их взаимодействия с образовательными учреждениями, ННО, субъектами предпринимательства, предприятиями и организациями, фермерскими хозяйствами, СМИ. Участники высказали ряд рекомендаций, направленных на формирование духовно-нравственной среды среди молодежи, воспитование в них уважения к национальным ценностям, истории народа, привитие иммунитета к проникающим извне таким элементам массовой культуры, как безнравственность, насилие, индивидуализм, эгоцентризм и др. Так же внесены предложения по повышению эффективности мер по обеспечению исполнения актов законодательства в сфере образования и воспитания подрастающего поколения.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Расширять взаимовыгодное сотрудничество

1 В ходе мероприятия отмечалось, что на основе развития стратегического партнерства между нашей страной и Республикой Корея проводится большая работа по углублению и расширению масштабов всестороннего взаимовыгодного сотрудничества. В частности, объем взаимной торговли между двумя странами стабильно увеличивается, и по итогам 2013 года товарооборот превысил 2,1 миллиарда долларов.

Республика Корея — один из ведущих партнеров Узбекистана. Общий объем инвестиций, вложенных в экономику Узбекистана за годы сотрудничества, превысил 5 миллиардов долларов США.

В настоящий момент в республике совместно с компаниями «KOGAS», «STX», «HONAM Petrochemical Corporation», «Shindong Resources Co.Ltd.», «Textile Technologies Group» из Республики Корея реализуются такие крупные инвестиционные проекты, как строительство Устурского ГХК на базе месторождения Сургиль, разработка месторождения вольфрама Саутбай, организация текстильного комплекса в Ташкентской области и ряд других. На сегодняшний день в Узбекистане активно работает 418 совместных узбекско-корейских предприятий, в том числе 70 предприятий со стоимостью капитала, деятельность которых в основном сосредоточена в сфере торговли, легкой, горнometаллургической, химической, пищевой промышленности, машиностроения и металлообработки, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, туризма и услуг.

Участники форума ознакомились с успешным опытом деятельности компаний из Республики Корея в Узбекистане.

По итогам бизнес-форума был подписан меморандум о взаимопонимании между Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и Корейской международной торговой ассоциацией, согласно которому стороны договорились содействовать в развитии плодотворного сотрудничества между предпринимателями двух стран.

В ходе состоявшейся за тем кооперационной биржи прошли многочисленные встречи и переговоры между представителями деловых кругов Узбекистана и Республики Корея, на которых обсуждались различные аспекты налаживания и развития партнерских отношений, предложения по конкретным инвестиционным проектам и другие вопросы.

Как отметили организаторы и участники узбекско-корейского бизнес-форума и кооперационной биржи, эти мероприятия, созданные на территории СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». Причем они получили не только соответствующую информацию, но и смогли, посетив накануне СИЗ «Ангрен» и побывав на заводах «Ангрен кувур», «Ангрен шакар», предприятиях «EGL-NUR», специализирующихся на производстве светодиодных ламп, уже работающих в этой специальной индустриальной зоне, а также международном центре логистики «Ангрен», лично ознакомиться с созданными там особыми условиями для инвесторов, значительными льготами и преференциями, привлекательными для тех, кто решил

Сергей ЛИ, наш корр.



ности и возлагает большую ответственность. Когда человек чувствует такую заботу о себе и о своей семье, он с рвением отстаивает мир и преданно служит Родине, охраняя ее безопасность.

Звучит музыка военного оркестра, и людям, каждодневно оберегающим наши границы, вручаются ключи от двух- и трехкомнатных квартир. Трудно описать простыми словами радость взрослых и детей, поселившихся в новом доме, построенным согласно требованиям современной архитектуры. Впрочем, она была в их улыбках, приподнятом настроении, в сказанных от всего сердца словах благодарности руководству страны, командованию



«Камолот» и других общественных организаций.

В ходе мероприятия было отмечено, что в обеспечении безопасности и территориальной целостности страны, защите ее интересов пограничные войска играют особую роль. Охрана

ствленное защитникам Родины комфортное жилье будет служить укреплению их семей, усилиению чувства патриотизма, любви к родной земле.

— Такая забота и внимание придают силы, вселяют уверенность в завтрашнем дне, в великое будущее наших детей, — говорит офицер Алисон Хайтова.

— Получив современное комфортное жилье, мы с супругой очень счастливы и признательны за заботу и внимание.

Это вызывает чувство гордости и возлагает большую ответственность. Когда человек чувствует такую заботу о себе и о своей семье, он с рвением отстаивает мир и преданно служит Родине, охраняя ее безопасность.

С. ВЛАДИМИРОВ.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Ключи от комфортных квартир защитникам Родины

ЗА ГОДЫ независимости в нашей республике создана мобильная современная армия, способная надежно охранять мир и спокойствие народа, пользующаяся его признанием. По инициативе Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Ислама Каримова внедрен эффективный механизм социальной защиты военнослужащих и их семей.

В частности, реализуется Государственная программа по обеспечению жильем военнослужащих, рассчитанная до 2015 года, создана система поощрения за улучшение устойчивости банковской системы республики, совершенствование подходов и системы оценки деятельности коммерческих банков на основе стандартов и оценочных показателей ведущих рейтинговых агентств, что позволяет повысить уровень организации банковской деятельности в соответствии с лучшим международным опытом.

Факторами, определяющими данный прогноз по Узбекистану, являются стабильные мировые цены на основные экспортные товары Узбекистана, значительные капитальные инвестиции со стороны как государственного, так и частного сектора, качество активов и капитализации, сохранение

28 февраля 2014 года

ДЕЛОВАЯ СРЕДА**Национальный банк Узбекистана:
финансовый помощник
предпринимателей**

ФИНАНСИРОВАНИЕ малого бизнеса, как одной из составляющих экономического роста Узбекистана,ично занимает приоритетное положение в деятельности Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Его важнейшим компонентом является привлечение иностранных инвестиций, направляемых на развитие производства и увеличение экспортного и импортозамещающего потенциала предпринимателей на базе глубокой переработки местного сырья, использования трудовых ресурсов высокого профессионального уровня.

Руководство страны уделяет большое и пристальное внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению знаний и квалификации представителей сферы. В результате частный сектор экономики динамично развивается. В 2013 году открылось более 26 тысяч субъектов малого бизнеса, а их общее число достигло 190 тысяч. В настоящее время 55,8 процента валового внутреннего продукта страны производится представителями данного направления. И в этом есть вклад отечественных банков, в том числе и Национального банка, который оказывает финансовую поддержку предпринимателям.

Финансирование проектов малого бизнеса и частного предпринимательства Национальным банком осуществляется за счет его собственных и внебюджетных средств, средств специальных фондов и привлеченных иностранных кредитных линий.

Кредитный портфель банка по состоянию на 1 января 2014 года

составил 6 822,3 миллиарда сумов, а объем выданных Национальным банком кредитов на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства по итогам прошлого года составил более одного триллиона сумов.

Традиционной популярностью у предпринимателей пользуются микрокредиты Национального банка, направляемые на развитие сферы производства, обслуживания, строительства, сельского хозяйства. В 2013 году с привлечением всех источников финансирования банком выделено микрокредитов на сумму 143,1 миллиарда сумов.

Через разветвленную сеть своих отделений и филиалов, расположенных во всех регионах республики, Национальный банк оказывает широкий спектр современных финансовых услуг как юридическим, так и физическим лицам.

Иностранные инвестиции также направляются на развитие сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, одной

из задач которой является формирование рыночной инфраструктуры, обеспечение свободного доступа предпринимателей к материально-техническим, финансовым ресурсам и совершенствование действующей законодательной базы.

Национальный банк уделяет серьезное внимание проектам, предусматривающим создание новых рабочих мест, развитие семейного предпринимательства, содействие организации трудовой деятельности выпускников колледжей, тем более что текущий 2014 год объявлен Президентом страны Годом здорового ребенка.

Безусловно, реализация мер,

предусмотренных банком в данном направлении, создаст еще более благоприятные условия для ускоренного развития малого бизнеса, успешной организации и ведения частной предпринимательской деятельности. Как результат участия банка в этой работе — на прилавках отечественных магазинов товары местного производства уверенно вытесняют импортные, расширяется сфера первоклассных услуг, а также постоянно растет экспорт конкурентоспособной продукции.

О работе Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана в данном направлении говорят и клиенты банка, которые при соответствующей финансовой поддержке смогли организовать и продолжают успешно развивать свое дело.

Эффективно использовали кредит — увеличили доходы

В нашей республике большое внимание уделяется развитию рыбоводства для насыщения продовольственного рынка вкусной и полезной продукцией. На сегодняшний день во всех регионах действует 1 375 рыбоводческих фермерских хозяйств, из которых 296 — на природных и 1 079 — на искусственных водоемах. Среди них и наше ООО «Кучак баликлиги».

За счет кредита в размере 27 миллионов сумов, полученного в Каршинском отделении Национального банка на развитие рыбоводческого хозяйства, были

освоены новые водоемы. Объем производства рыбы достиг пяти тонн в год, а в хозяйстве создано еще пять новых рабочих мест. В прошлом году хозяйство получило от реализации рыбы 15 миллионов сумов.

Наши работы — пусть небольшой, но вклад в то, чтобы дастарханы наших соотечественников были и щедре, и разнообразнее, а питание стало более сбалансированным за счет такого ценного и полезного продукта, каким является рыба. И в этом деле для нас очень значима финансовая помощь со стороны НБУ.

Яшин ЭШНИЕЗОВ,
директор ООО «Кучак баликлиги».

Яшин ЭШНИЕЗОВ,
директор ООО «Кучак баликлиги».

**Больше продукции, шире ассортимент**

Наше предприятие ООО «MICRON-M» занимается производством макаронных изделий различных наименований.

В 2013 году мы получили кредит в Каршинском отделении Национального банка в размере 500 миллионов сумов на приобретение нового высокотехнологичного современного оборудования, которое отличается высокой производительностью и экономичностью и к тому же очень просто в эксплуатации. Его использование позволило достичь объема производимой продукции до 200 тонн макаронных изделий в ассортименте в год. Соответственно

увеличилась прибыль нашего предприятия. Важным результатом реализованного проекта стало и создание 17 новых рабочих мест, преимущественно для молодежи.

Сегодня ООО «MICRON-M» выпускает 10 разновидностей макаронных изделий. Только в прошлом году было произведено и реализовано продукции на 829,3 миллиона сумов.

Таким образом, одним из важнейших рычагов развития малого бизнеса является его обеспечение необходимыми финансовыми ресурсами. Исходя из этого, Национальным банком приложены все усилия для существенного увеличения объема кредитования и повышения качества оказываемых нам, предпринимателям, банковских услуг.

Алимжон ЧУЛЛИЕВ,
директор ООО «MICRON-M».

**Растет выручка —
растет благосостояние**

В ООО «Олив нур асл савдо» города Карши мы занимаемся производством хлеба и хлебобулочных изделий. Развитию бизнеса помог и кредит, полученный нами в Национальном банке, в размере 150 миллионов сумов.

За счет этих средств было закуплено современное высокотехнологичное оборудование для расширения производства, объем выпускаемой продукции увеличен до 50 тонн хлебобулочных изделий в год, создано восемь новых рабочих мест.

В 2013 году ООО «Олив нур асл савдо» было произведено и реализовано продукции на сумму 106,5 миллиона сумов.

В результате освоения кредитных средств Национального банка мы увеличили выруч-

ку от реализации производимой продукции. В дальнейшем планируем расширить ассортимент выпускаемой продукции и организовать производство национальных сладостей.

Мы благодарны Национальному банку за оказанную помощь и содействие в налаживании и расширении деятельности нашего предприятия.

Олимжон БУРИЕВ,
директор
ООО «Олив нур асл савдо».

3

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги

на закупку компьютерного оборудования для нужд Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан), так и отечественные фирмы и организации (резиденты Республики Узбекистан), в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основной продукции.

Отечественным предприятиям-производителям представляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии:

агентство «Узбектендеконсалтинг»
при МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 000077,
г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (998 71) 238-53-42.
Факс (998 71) 268-25-96.

2. Предмет тендера.

Тендер № UTC-14/26

«Поставка компьютерного оборудования».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

- для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент;
- для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Сроки поставки отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 31 марта 2014 года.

10. За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендеконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление срока представления тендерных предложений по тендерным торгам на закупку специальной техники для карьеров УП «Кунградский содовый завод»

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности от 26 февраля 2014 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлен до 15.00 (ташкентского времени) 17 марта 2014 года:

Тендер № UTC-14/01 «Поставка гидравлического, гусеничного экскаватора»
Тендер № UTC-14/02 «Поставка карьерного самосвала 45 т»
Тендер № UTC-14/03 «Поставка фронтального погрузчика»
Тендер № UTC-14/04 «Поставка бульдозера»

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендеконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел./факс: (998 71) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 14 подлот № 14-2 «Реконструкция учебного блока № 4 (факультет экономики) по ул. Гурленской, 10 Ургенчского государственного университета»

Стартовая стоимость объекта:
 — 3 451 400 000 сумов с НДС;
 — 2 876 166 667 сумов без НДС.

Срок ввода — 20 августа 2014 года.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгу и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсового торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать соответствующими лицензиями и сертификатами.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту (объекту) — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании Инженерной компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбай, 2 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

3

На правах рекламы

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги

на закупку компьютерного оборудования для нужд Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан), так и отечественные фирмы и организации (резиденты Республики Узбекистан), в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основной продукции.

Отечественным предприятиям-производителям представляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии:

агентство «Узбектендеконсалтинг»
при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 000077,
г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Тел./факс (998 71) 268-25-96.

2. Предмет тендера.

Тендер № UTC-14/26

«Поставка компьютерного оборудования».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

- для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент;
- для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Сроки поставки отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

ПОКОЛЕНИЕ СЧАСТЛИВЫХ

Год здорового ребенка



Читайте

Ребенок третьего тысячелетия

Завоевать медаль высшей пробы

Станет «технарем» или «гуманистом»?

Как непоседа полюбил дисциплину



Запланировано строительство, реконструкция и ремонт

161

профессионального колледжа и академического лицея

6 600 000

детей из дошкольных учреждений и общеобразовательных школ будет охвачено углубленным медицинским осмотром в течение года

Предусматривается капитальный ремонт и оснащение

66

детских центров «Баркамол авлод»

Дети, окруженные заботой

1 — Наша главная задача — создать все условия для гармоничного развития детей и подготовки их к школе, — говорит исполняющая обязанности заведующей Нилифар Фазылжанова. — Стремимся идти в ногу со временем, активно применяя новые идеи и инновационные подходы в работе. К примеру, у нас давно существуют кружки: шахматный и английский языка. Наши педагоги раз в три года повышают квалификацию на специальных курсах, выбирая за основу деятельности физическое, экологическое, правовое или психологическое воспитание. Совершенствуют знания и посредством специализированной литературы, на которую ежегодно подписываемся. Тесно работаем с попечительскими советами, родительским комитетом, члены которых присутствуют на наших педсоветах. Сотрудничаем с Республиканской детской библиотекой, общеобразовательной школой № 64

и специализированной школой № 142, с которой идет совместный проект по изучению английского языка. Сад оснащен в соответствии с требованиями. Имеется большой крытый бассейн, спортивный и музыкальный залы, футбольное и баскетбольное поля. Помимо большой спортивной площадки каждая группа располагает летней, где установлено спортивное оборудование.

— Мы активно работаем по каждому направлению программы, — вступает в разговор методист Марина Шадрина. — Скажем, для поддержания хорошей физической формы с детьми занимаются два тренера. В целях оздоровления и профилактики ежедневно с ребятами проводится гимнастика. Применяются закаливающие процедуры. В группах есть дорожки для ходьбы, исправляющие плоскостопие или массажирующие ноги.

В 2011 году сад участвовал в программе «Твоя безопасность — в твоих

чистых руках», попав в первую экспериментальную десятку. Теперь благодаря проекту, организованному министерствами здравоохранения, народного образования и немецкой компанией GIZ, ребята отлично освоили правила личной гигиены и знают, как важно чистить зубы и мыть руки. Сегодня воспитатели регулярно включают в занятия по ознакомлению с окружающим миром и тему из этой программы.

— Математика, ознакомление с Родиной, природой, творчество, игровая деятельность — все это работает на познавательное развитие детей, — продолжает Марина Шадрина. — По социально эмоциональному развитию также организуется большой цикл мероприятий. В саду есть психолог, помогающий детям выстроить межличностные отношения и воспринять себя в этом мире. При необходимости он проводит с ребенком коррекцию, беседует с родителями, консультирует воспита-

телей. Различные виды релаксации, упражнения на логику, мышление — все это направлено на развитие ребенка, его адаптацию к самому себе и обществу.

Учат в саду и правильно держать карандаш, например, обводить и раскрашивать рисунки. Знакомят ребят со звуками. Благодаря такой работе в школу ребенок приходит подготовленным. Есть в саду и логопункт для коррекции незначительных речевых нарушений.

Не менее ответственна и важна роль медицинского персонала. Ведь только врач может назначить те или иные оздоровляющие процедуры и грамотно отследить их воздействие на организм ребенка. А медсестра, ко всему прочему, отвечает за меню, а значит, здоровое питание детей. Здесь важно отметить, что каждой весной ребята осматриваются узкие специалисты, и если есть какие-либо отклонения от нормы, они направляются на дальнейшее обследование в

Возможности без границ

В СПОРТЕ

За последние 10 лет в Сурхандарьинской области построено 116 детских спортивных объектов и 14 школ музыки и искусства, большая часть которых расположена в сельской местности.

Это позволило увеличить охват детей школьного возраста физкультурой и спортом с 21,8 процента в 2003 году до 44,9 процента в 2013 году. Более чем вдвое возросло и число сельских школьников, посещающих спортивные секции и оздоровительные группы. Только за минувший год количество таких объектов в городах и районах южного региона увеличилось с 892 до 967.

В нынешнем году на строительство новых объектов из Фонда развития детского спорта будет направлено более 14,4 миллиарда сумов.

В ПРОФЕССИИ

В прошлом году на основе программы локализации производства в Каракалпакстане были созданы десятки современных производств и модернизированы ранее действовавшие, в результате чего создано почти 50 тысяч рабочих мест и трудоустроено 22 245 выпускников профессиональных колледжей. Программой нынешнего года предусмотрено организовать еще такое же количество вакансий.

Также многие юноши и девушки северного региона смогли при поддержке коммерческих банков успешно организовать собственное дело. В целом на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, финансирование проектов молодых предпринимателей финансовые учреждения Каракалпакстана представили в 2013 году кредиты в объеме 271,4 миллиарда сумов.

В МУЗЫКЕ

С 2010 года в Бухарской области введено в эксплуатацию 13 новых детских школ музыки и искусства. Все они в достаточном количестве оснащены различными музыкальными инструментами, включая электронные нотные доски, и другим инвентарем.

Вскоре их число пополнят еще четыре ДШМИ, строительство которых начнется в областном центре, Карабулакском, Каракульском и Жондорском районах. Сметная стоимость каждого из объектов составит более одного миллиарда сумов.

Также юные жители древней Бухары в следующем учебном году продолжат заниматься творчеством в капитально реконструированном здании детской школы музыки и искусства № 5.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
Алена АМИНОВА,
Асатилло КУДРАТОВ.

ДРУЖУ С ФИЗКУЛЬТУРОЙ

Все еще впереди

НЕПОСЕДА Тоир нередко впутывался в разные истории. Не важно: был он дома, в гостях или в детсаду. Из-за этого его матери Дильтунозе часто выговаривали недовольные соседи, в чьих квартирах стекла в окнах он бил с регулярным постоянством. Да и родители детей из группы слов не жалели, вступаясь за обиженных чад во время прогулок. К нам присоединились и воспитатели, не справляющиеся с необуздаными эмоциями и энергией ребенка.

Однажды мальчик отправился вместе с отцом проводить друга семья — тренера по акробатике.

Встретились в спортивном зале, где подопечные Нурмата Алиева выполняли сложные трюки на акробатической дорожке. Пока взрослые говорили о делах, четырехлетний Тоир с не присущей ему сородичамностью наблюдал за юными атлетами. Заметив неподдельный интерес мальчика, тренер предложил ему присоединиться к ребятам.

Так, юный озорник увлекся спортом. Три раза в неделю посещал секцию, занимался с огромным удовольствием.

Физические способности Тоира поражали: пластика, помноженная на храбрость, ловкость и упорство, — все это вскоре принесло свои плоды. Всего за несколько месяцев мальчик стал лучшим среди юных акробатов секции. Он с легкостью выполнял сложнейшие трюки: фляк, рондат, сальто и другие. Физические занятия положительно отразились на поведении ребенка. Он знал, что сильнее других, и теперь ему было стыдно обидеть слабого, а в детском саду он стал демонстрировать свои спортивные навыки на утренниках, конкурсах и фестивалях.

Сегодня Тоир Турдабакиев учится в первом классе столичной школы № 7. Он в числе отличников. Однаково хорошо справляется и со школьными уроками, и с акробатическими упражнениями. Недавно юный спортсмен завоевал третье место в первенстве города на соревнованиях по акробатическим видам. Но все еще впереди. Он обещал родителям, что в будущем обязательно станет чемпионом.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

РОСТКИ НЕЗАВИСИМОСТИ

Целеустремленных ждут победы

ЗА ГОДЫ независимого развития нашего государства молодежь получила поистине безграничные возможности для самореализации. Бизнес, наука, спорт, информационные технологии, культура, образование — нет ни одной сферы, где юноши и девушки не проявляли себя, внося свой вклад в процветание Родины.

В их числе и юная спортсменка Шахадот Сулихонова из махалли «Оккургонлик» города Джизака, хорошо известная в спортивных кругах. Ровесница независимости, мастер спорта, семикратная чемпионка Узбекистана по дзюдо, призер ряда международных соревнований, победительница чемпионата страны по курашу, обладательница Кубка Узбекистана по дзюдо.

Первую золотую медаль девушка завоевала в 2005 году, выступая на первенстве страны среди девочек в весовой категории до 33 килограммов. Затем Шахадот становилась победительницей и призером многих крупных турниров. В 17 лет тренеры сборной Узбекистана доверили ей защищать честь нашей страны на международной арене. И первый дебют спортсменки на юниорском чемпионате мира в Таиланде оказался весьма успешным.

В 2009 году она отпраздновала свою очередную победу на Кубке Узбекистана среди взрослых в весовой категории 48 килограммов. В том же году завоевала «серебро» чемпионата страны. Через год на крупном международном турнире памяти Раджива Ганди в Индии поднялась на третью ступень



пьедестала почета международного турнира в Ташкенте. Однако самым результативным в спортивной биографии девушки стал 2013 год. Сначала она завоевала «золото» на чемпионате Республики по курашу, затем выиграла серебряную медаль чемпионата страны по дзюдо, а также поднялась на третью ступень

пьедестала почета международного турнира в Ташкенте.

— Заниматься параллельно дзюдо и национальной борьбой кураш мне посоветовал мой нынешний тренер Акрам Абдулахатов, — говорит Шахадот. — Эти два вида спорта дополняют друг друга и очень мне нравятся. Сегодня готовлюсь к очередному чемпионату страны, который состоится в марте текущего года. — Я счастлива, что живу в таком государстве, которое поддерживает молодое поколение, создает все условия для самореализации.

Остается пожелать этой талантливой девушке и другим представителям молодого поколения узбекистанцев очередных успехов в учебе и спорте.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

выбор, осознав интересующую его область.

4. Учитывайте физические аспекты развития ребенка. На самом деле, у нас нет «лилипутов» и «великанов», «худых» и «толстых», «быстрых» и «медленных». Есть лишь природа, которая каждого одаривает чем-то своим, особенно и неповторимым. Наша задача — лишь временно увидеть это и помочь гармоничному развитию ребенка.

5. Помните, что очень важен баланс в развитии. Ведь по-настоящему успешный человек — это не звезда спорта и эстрады, не светило науки или выдающийся деятель культуры. Прежде всего это здоровый и уверенный в себе человек, который сможет создать крепкую семью, будет помогать своим близким и проживет достойную жизнь.

3. Не стремитесь сделать ребенка «технарем» или «гуманистом». В современном мире существует множество интересных проектов, позволяющих увидеть многогранность мира и расширить кругозор. Знакомясь с чем-либо, ваш ребенок сможет сделать

2. Проявляйте интерес ко всему, чем занят ваш ребенок. Трезво и объективно оценивая его достижения, не допускайте категоричных оценок в общении.

1. Не настаивайте на том, чтобы ребенок шел по вашим стопам и пытался реализовать то, что не вышло у вас. Дайте ему попробовать различные виды деятельности. Обсудите вместе, какое больше занятие ему подходит, помогите сделать правильный (по мнению ребенка, а не вашему) выбор.

6. Помимо, что очень важно баланс в развитии. Ведь по-настоящему успешный человек — это не звезда спорта и эстрады, не светило науки или выдающийся деятель культуры. Прежде всего это здоровый и уверенный в себе человек, который сможет создать крепкую семью, будет помогать своим близким и проживет достойную жизнь.

7. Помимо, что очень важно баланс в развитии. Ведь по-настоящему успешный человек — это не звезда спорта и эстрады, не светило науки или выдающийся деятель культуры. Прежде всего это здоровый и уверенный в себе человек, который сможет создать крепкую семью, будет помогать своим близким и проживет достойную жизнь.

8. Помимо, что очень важно баланс в развитии. Ведь по-настоящему успешный человек — это не звезда спорта и эстрады, не светило науки или выдающийся деятель культуры. Прежде всего это здоровый и уверенный в себе человек, который сможет создать крепкую семью, будет помогать своим близким и проживет достойную жизнь.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 489. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.